

ROOSEVELT ha confiado a HOPKINS

la ejecución de la ley de Ayuda a Inglaterra
Washington. — En los centros bien informados del Gobierno se declara que el presidente Roosevelt ha confiado a la ejecución de la ley de Ayuda a Inglaterra a Hopkins, su enviado especial en Londres, que ha regresado recientemente de Inglaterra. La asistencia en sus funciones diversos representantes del Ejército, de la Marina y de la Hacienda de los Estados Unidos.

Se ha suicidado el Conde Teleki

UNA DE LAS MAS DESTACADAS PERSONALIDADES DE LA POLITICA HUNGARA

Datos biográficos y comunicado oficial sobre su muerte
Budapest. — El Gobierno húngaro ha publicado un comunicado oficial en el que se da la noticia de la trágica muerte del Conde Pablo Teleki, un hombre de gran personalidad y de gran espíritu interior, en cuyo espíritu había sido profunda influencia el pensamiento de la gran personalidad húngara. Durante su gobierno en Hungría, Teleki se resistía cada vez más a la tentación unida a un gran poder que le produjo la enfermedad que le condujo a la soledad y a la muerte. Los que le rodeaban se dieron cuenta de la depresión que padecía a pesar de que cumplía fielmente sus deberes. Termina el comunicado diciendo que se investigará por el mismo camino que siguieron los señores Teleki y Csaky en política húngara.

Budapest. — El presidente del Consejo, Conde Teleki, ha muerto repentinamente. Era hijo del Conde Gheza Teleki de Szek. Hizo es-

Las tropas motorizadas italo-germanas que operan en la Cirenaica obtuvieron ayer otro importante éxito ocupando Algedavia

AL OESTE DE CRETA LOS BOMBARDEROS ALEMANES DESTROYERON DOS BUQUES ARMADOS BRITANICOS DE 16.000 TONELADAS EN CONJUNTO

Se realizaron ataques contra las instalaciones portuarias e industriales del Sur de Inglaterra

ITALIANO
Roma. — Parte oficial núm. 300: En el frente griego, actividad ardua. Nuestras formaciones aéreas han bombardeado la base naval de Vozoni y el importante centro logístico de Florina. En combates aéreos, han sido derribados dos aparatos enemigos; tres de nuestros aviones han regresado. En el Mediterráneo oriental, nuestros aviones bombarderos y cazabombarderos han atacado un convoy enemigo fuertemente escoltado. A pesar de la violenta reacción aérea, cinco grandes buques han sido alcanzados y hundidos. Todos nuestros aparatos han regresado a base. Aparatos del Cuerpo Aéreo alemán han atacado, al O. de Grecia, un convoy enemigo. Un buque de 100 toneladas ha sido incendiado y se ha hundido; un segundo vapor de 8.000 toneladas, ha sido tocado con dos bombas de gran calibre y probablemente hundido. En el África oriental, a fin de facilitar posteriores bombardeos aéreos sobre Asmara, bombardeos que habían hecho ya centenares de víctimas entre la población nacional y la entrea la ciudad ha sido bombardeada por nuestras tropas. En las nuevas posiciones, se está reanunciando la batalla. En el África septentrional, el éxito de las tropas motorizadas italo-germanas se ha llevado más allá del Mar del Bregia. La aviación italiana y alemana han atacado con excelentes resultados, columnas enemigas en retirada hacia Agadania.

INCAUTACION DE LOS BUQUES ALEMANES

Impresiones de Berlín transmitidas de Madrid por Transocéano (Exclusivo para «BALEARES»)

El Gobierno americano se ha incautado de los buques alemanes e italianos, y para completar su obra también de los buques daneses que se hallan en los puertos de los EE. UU. No hace falta ser profundo conocedor del derecho internacional para poder afirmar que esta medida de los norteamericanos es una violación de todo el derecho. Estos buques son propiedad alemana y se encuentran en sitios no utilizados de los puertos y pagan los derechos reducidos que por dicho estacionamiento están previstos. No existe por lo tanto el menor motivo para embargarlos. Los americanos por su parte ni siquiera intentan justificarse. Solo saben que las pérdidas sufridas por la marina inglesa son enormes y que Inglaterra corre el riesgo de encontrarse sin víveres y sin material de guerra. En consecuencia se apoderan de los buques alemanes e italianos para entregárselos a Inglaterra. Según parece, el total se eleva a unas trescientas mil toneladas, de las que hay que descontar unas cien mil pertenecientes a los daneses y las cuales Norteamérica quiere guardar para sí. Dichas doscientas mil toneladas representan la cifra de hundimientos durante una o dos semanas. Esto quiere decir que los EE. UU. cometen una flagrante injusticia para proporcionar una escasa ayuda a Inglaterra. La cuestión es saber lo que harán Alemania e Italia ante esta provocación. Seguramente lo que no harán es facilitar el objeto y los fines del Gobierno norteamericano que tiende a entrar en guerra, pero que quiere dejar a Alemania la responsabilidad de la iniciativa. El Gobierno alemán no se prestará a hacer el juego a los americanos. Ha protestado formal y energicamente, pero no se dejará arrastrar por la provocación americana. La liquidación llegará en su día.

Una delegación de sindicalistas franceses visita Alemania

Hacen el viaje invitados por el Frente de Trabajo del Reich

París. — Invitada por el Frente de Trabajo alemán, una delegación de sindicalistas franceses se encuentra en Alemania, donde ha tenido ocasión de visitar a los obreros franceses que han encontrado trabajo en el Reich. Entre los delegados figura Dumoulin, así como representantes de la industria metalúrgica, técnica y de la construcción. El representante del Sindicato metalúrgico subraya ahora en el «Petit Parisien» la acogida fraternal que les ha dispensado el Frente de Trabajo. Se han podido trasladar a todas partes con entera libertad y conversar francamente con los obreros franceses y alemanes. Los primeros disfrutaban de un trato de igualdad respecto a sus compañeros alemanes y se muestran contentos con su suerte. Los talleres visitados por la Delegación estaban más limpios y en condiciones más higiénicas que los de Francia, termina diciendo el sindicalista francés, que se muestra convencido de que un día u otro será establecida una cooperación germano-francesa en el campo social económico.

En Gibraltar 5 destructores situados en forma de abanico VIGILAN LA ENTRADA DEL ESTRECHO

Algeciras. — En la bahía de Gibraltar se han reunido unos cincuenta vapores, todos ellos cargados. Cinco son petroleros. En el puerto militar se encuentran muchos barcos de los intervenidos por el control, la mayoría franceses. Para cortar el paso a los barcos que intentan forzar el bloqueo se hallan situados cinco destructores británicos al parecer de servicio de vigilancia a la entrada del Estrecho en forma de abanico.

El viaje de Matsuoka

Desde Roma regresó ayer a Berlín

DESPUES DE DESFENDER A MATSUOKA EL PUEBLO OMBREGADO REQUIERE LA PRESENCIA DEL DUQUE

Roma. — El Ministro de Asuntos Exteriores japonés Matsuoka ha regresado de Roma con dirección a Berlín.

Antes de la partida el Conde Ciano fué a recogerle a Villa Madama y acompañó al ilustre huésped a la estación. En el recorrido y pese al mal tiempo, se congregó gran muchedumbre, que saludó el paso del Ministro japonés.

En la estación fué saludado por el Ministro Secretario del Partido, miembros del Gobierno y los Embajadores de los países adheridos al Pacto Tripartito, así como por los funcionarios de la Embajada nipona en Roma.

Matsuoka estrechó la mano a todos, y después de agradecer al Conde Ciano sus atenciones, subió al tren.

En el momento de ponerse en marcha el convoy, el Ministro japonés saludó al elemento oficial y al público congregado, brazo en alto.

Roma. — Una inmensa muchedumbre ha despedido a Matsuoka en las calles de Roma y se manifestó después en la Plaza de Venezia aclamando largo tiempo. El Duce requerido por los vitores se asomó al balcón histórico. Las aclamaciones del público le hicieron asomarse varias veces.

Preludios de la gran ofensiva



Con el buen tiempo, la actividad de las patrullas rebeldes, los límites de una normal operación táctica de tanteo. Hechos como este que registra la foto, se producen a diario con machacona insistencia. He aquí a soldados italianos en un avance de guerrillas sobre el escenario albanogriego de la guerra.

Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
Año III — N.º 538 — Palma de Mallorca. — Viernes 4 Abril de 1941
REDACCION: DANOS, 2. — PALMA DE MALLORCA. — VIERNES 4 ABRIL DE 1941
PRECIO 16 Cts. — TELEFONOS: Redacción, 2078. — Administración, 1745

Ayer en la Feria de Ramos Inauguración oficial

Anualmente se celebra, el Jueves que precede al Domingo de Ramos, el acto solemne y a la par simpático de la inauguración de la Feria.

El acto — al que asisten el Sr. Alcalde y personal de la Casa de la Villa — consiste en unas horas de alegría que son dedicadas a los pequeños, tan necesitados del amor de todos, acogidos en nuestros establecimientos benéficos: Misericordia, Mifonas y Temple.

Ayer, pese a lo destemplado que la tarde estaba, la inauguración de la Feria tuvo su especial sello de alegría para unos y otros. Para nuestras autoridades de ser las inspiradoras del cariñoso acto. Para los peques en su gozar de un esparcimiento sano, alegre.

A continuación damos cuenta, en detalle, de la inauguración, comentada en breves líneas:

A las 3 y media formaron ante el Trocadero los asilados de Belén, Misericordia, Mifonas y Temple. Con la banda de tambores del Ayuntamiento y la Banda Municipal se pusieron en marcha cruzando por el arroyo de la Ramba y dirigiéndose al centro del Real de la Feria donde aguardaba el Alcalde Sr. Riera y los gestores municipales camaradas «Havia, Cuenda, Tur, Conde de Clocau, Clar, Alabern, el Secretario de la Corporación, camarada Roselló y Casador y el Inspector de la Guardia Urbana camarada Oerdá.

El número de asilados era de 468. El industrial L'Havana les dió bofetadas de caramelo y cacahuetes. De la organización de la Feria cuidaron el gestor municipal camarada Cuenda y el celador Sr. Palou. En sillones de preferencia estaban la esposa del Alcalde y su hija.

El Alcalde pronunció unas palabras dirigiéndose a los asilados agradeciendo su presencia al acto y recomendándoles que así como el año anterior les encargó que rezaran por nuestros Caidos, este año eleven sus plegarias a la Virgen para que conceda la paz. Fué muy aplaudido.

Acto seguido la banda municipal ejecutó los Himnos del Movimiento y el Nacional.

Los asilados cantaron el «Cara al Sol» y el Alcalde pronunció las palabras de ritual que fueron unánimemente contestadas con entusiasmo por los presentes brazo en alto.

Los asilados fueron obsequiados por señoritas con helados, caramelos, cacahuetes y luego pasaron a visitar las atracciones.

El número de asilados era de 468. El industrial L'Havana les dió bofetadas de caramelo y cacahuetes. De la organización de la Feria cuidaron el gestor municipal camarada Cuenda y el celador Sr. Palou. En sillones de preferencia estaban la esposa del Alcalde y su hija.

El número de asilados era de 468. El industrial L'Havana les dió bofetadas de caramelo y cacahuetes. De la organización de la Feria cuidaron el gestor municipal camarada Cuenda y el celador Sr. Palou. En sillones de preferencia estaban la esposa del Alcalde y su hija.

Noticias breves de toda España

REPOBLACION FORESTAL EN ZARAGOZA
Zaragoza. — Una gran labor en orden a la repoblación forestal ha sido emprendida en esta ciudad. A tres kms. escasos de la población se ha procedido a la plantación de pinos en número de 200.000 de una altura de dos y tres metros.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN BARCELONA
Barcelona. — El Ministro de Obras Públicas ha visitado los lugares en donde van a realizarse los trabajos del Besos.

SALON DE PINTURAS PATROCINADO POR LA O.N.S.
Madrid. — Próximamente en el Círculo de Bellas Artes se inaugurará patrocinado por la O.N.S. el Salón de Pintura. Por primera vez concurrirán a esta exposición todos los dibujantes y caricaturistas no solo españoles e ibero-americanos sino también los de las naciones amigas, habiendo anunciado ya su concurso algunos destacados artistas alemanes e italianos.

EL NUEVO CONSUL DE ARGENTINA EN MADRID
Madrid. — En el avión correo de Lisboa llegó esta mañana a esta capital el nuevo Consul de la Argentina en Madrid, quien en breve se posesionará de su cargo.

TEMPERATURAS EXTREMAS
Madrid. — Las temperaturas extremas en el día de ayer fueron: Máxima de 24 grados en Murcia y Sevilla. Mínima de 4 grados bajo cero en Vitoria.

Maestros Baleares: Para ejercer recatadamente vuestra misión educadora es preciso conocer los principios del nuevo Estado. Inscribíos al Cursillo DOCTRINA DEL MOVIMIENTO que organiza el S.E.M. para los días 15 al 19 de abril.

COLABORACION LOCAL

EVOCAACION

Mediodía en el mar. La mirada absorta se pierde en el último confín del horizonte, gustando una exquisita sinfonía de embriagados azules. El espíritu, ausente se halla a muchas millas de aquí. Recordamos... hace un año... también en alta mar... Un barco: el «Plus Ultra» a bordo del cual quisé el azar que nos encontrásemos en este día lleno de gloriosas remembranzas. Un capitán: Don Francisco Serra, gran patriota y caballero. Y una fecha: 1.º de Abril de 1940.

Lamentando nuestra ausencia del patrio solar, nos entristecía la idea de que no podríamos sumar nuestro homenaje fervoroso al Ejército liberador. Cuando más profunda era nuestra melancolía, las notas brillantes, marcadas y arrebatadoras de una marcha española, que arrastra y pone nuestra emoción al rojo vivo. Y ya sin interrupción se sucedieron los himnos patrióticos, la música española, las canciones españolas en su infinita variedad de acentos, la esencia misma del alma española condensada en ritmos y cadencias, en clamores de combate y de gesta, difundiendo las voces de la madre Patria por todos los rincones del buque que, a su conjuro, cobraba una significación especial. También allí, en pleno Atlántico, estábamos en España. Allí estaba la bandera de oro y sangre flameando gallarda y airada, poniendo una recia pincelada de color en aquel mar infinito como nuestro anhelo de grandeza imperial. Se estumó nuestra melancolía. Se había caído el ambiente y sentíamos en nuestro interior una alegría inenarrable, única. Lo que antes era un paisaje heterogéneo, dirigido por la contemplación egoísta del propio yo, se había convertido en una masa compacta que vibraba a un solo compás, sin distinción de clases ni de jerarquías. Ya no había pasajeros de primera, ni de segunda, ni de tercera, ni oficiales ni siquiera tripulación. Sólo un puñado de españoles unidos por el mismo sentimiento. El aglutinante había sido el patriotismo, esa maravillosa alquimia transformadora de corasones. Y el promotor del milagro, el capitán Serra, secundado admirablemente por el infatigable y entusiasta médico de a bordo, el Dr. don Emilio Lozano y el celoso capellán don Francisco Monje.

Se recordó con mayor emoción a los Caidos, a los héroes del «Baleares» y a tantos camaradas que por Dios y por la Patria llevaron su generosidad a la máxima ofrenda; la de unas vidas en flor, plélicas de ilusiones, promesas y esperanzas... Franco, con la Victoria nos había devuelto la conciencia de nuestro ser, aquella conciencia que, como dijo el malogrado Maetzu, habíamos perdido los españoles a fuerza de querer ser lo que no éramos. Su obra, sobre no tener parangón, nos dio la de un coloso. Habrá de pasar mucho tiempo para que los españoles y los que no lo son, se percaten de la magnitud de su empresa y de su influencia en el futuro de las civilizaciones.

Seguimos la música, el entusiasmo y el clamor de voces; algunas rezaban ya confidencias al oído del pasajero convertido en amigo por la magia de un sentimiento compartido. Nuestras miradas, francamente optimistas, acariciaban la estela que dejara el buque, perdiéndose a todo lo largo y lo ancho del Atlántico, de ese mar que ya nos habíamos acostumbrado a mirar como un camino por el que solo podíamos transitar cubiertos de harapos y con el sombrero en la mano y el ademán encojido y medroso.

VISTA A YUGOSLAVIA

Aceptadas sus condiciones el Jefe croata decide encargarse de Vicepresidencia del Gobierno Simovitch
NO SE HA TOMADO AUN NINGUNA DECISION RESPECTO A LA ADHESION AL PACTO TRIPARTITO

Y se espera todavía la declaración ministerial
Belgrado. — Matchek ha aceptado el cargo de Vicepresidente. Se espera para mañana la declaración ministerial y se cree que será una ratificación del acuerdo serbio-croata de 1939. Se cree en los círculos de Belgrado que acerca del pacto tripartito no se ha tomado ninguna decisión.

Berlín. — El Gobierno yugoeslavo no ha hecho nada para detener el terrorismo ni los excesos que exaltan el chauvinismo y los instintos revolucionarios del pueblo. Con estas palabras se define en los círculos políticos berlineses la situación de Belgrado mientras oficialmente se niegan a hacer declaraciones sobre la crisis germano-yugoeslava.

Roma. — Desde Belgrado comunican que el Consejo de Ministros celebrado ayer en dicha capital tuvo extraordinaria importancia. La reunión comenzó a las 19 horas y terminó a las 21. Los representantes de los croatas transmitieron al Consejo las últimas condiciones de Matchek para que el y su partido participen en el Gobierno actual.

En la reunión celebrada por el Gobierno se estudiaron las cuestiones políticas que afectan a los distintos criterios sustentados por Agram y Belgrado y se discutió la situación interior y exterior. La opinión pública está muy inquieta, ya que continúan los reclutamientos, que cada día van tomando mayor carácter de movilización general. Se espera que el Gobierno adoptará una posición en cuanto respecta a la política exterior.

Zagreb. — El Dr. Matchek ha decidido aceptar el cargo de Vicepresidente del Gobierno de Simovitch. Por la noche se trasladará a Belgrado.

Bucarest. — Una emisora turca de radio ha dado cuenta de que los ingleses han desembarcado en Salónica 75.000 hombres. Los griegos han concentrado en la frontera yugoeslava según la United Press de 150 a 200 mil hombres.

DE TODO EL MUNDO

«Si Roosevelt arrastra a los EE. UU. a la guerra debería llevarse ante los tribunales»

HA DICHO EL DIPUTADO FISH

Degaulle en El Cairo
Londres. — Ha llegado al Cairo el General Degaulle. Se avisó con el General Wawell y con el Embajador británico. También ha visitado el Presidente del Consejo de Ministros de Egipto y Ministro de Defensa.

Nueva York. — Con respecto a los incidentes de las fábricas Ford se ha sabido que hay unos doscientos heridos. Unos cinco mil obreros de la Ford lucharon con barras de hierro contra quienes pretendían entrar al trabajo. Las autoridades de Detroit han denunciado al Ministerio de la Guerra a los huelguistas por haber ocupado los puentes sobre el río Rojo para hacer más completo el bloqueo interrumpiendo la navegación por el río.

La Falange planta 15 mil pinos en Torrelavega

OBRA DE LA PRESTACION PERSONAL DEL TRABAJO
Torrelavega. — Organizados por F. E. T. y de las J.O.N.S. han terminado los primeros trabajos por prestación personal se han realizado en los montes. Se plantaron 15.000 pinos y en días sucesivos quedarán plantados 30.000 eucaliptos.

Otro periodista italiano caído en el frente

HABIA COMBATIDO EN ESPAÑA
Roma. — Otro periodista italiano ha caído en el frente albanés. Se trata de Fernando Bonazzi, redactor de «la Gazzetta del Popolo», de Turín. Nació en Verona, contaba 35 años y había sido voluntario en África y en España, donde combatió como alférez en los Flechas Azules.

30.000 franceses trabajan en Alemania

París. — A 30 millones de francos se eleva el número de obreros que trabajan en Alemania.

Las cenizas de SANTA EULALIA EN MERIDA SE REALIZAN GESTIONES PARA HALLARLAS

Merida. — Se realizan investigaciones en la Catedral Basílica con objeto de hallar las cenizas de Santa Eulalia, Patrona de la ciudad.

Plumas MONTBLANCH Plumas PARKER Plumas AURORA Establecimientos Victoria

Motors - Bombas «VALLINO»

A gas pobre, Aceites pesados, Gasolina, Eléctricos y Marinos. JUAN COMPAÑY. Ruido, 19 - La Puebla. Teléf. 18. Los sábados, Café Colonial. Plaza Mayor. — Palma.

ARTICULOS DE GOMA

Neumáticos y Tubulares para Bicicletas
CASA CODINA (La casa de las Gomas)
GENERAL MOLA, 8 (JUNTO AL BORNE) - PALMA

